

春节【平安是福】

春节健康盘点

心脑血管疾病和酒精中毒患者最多

120 接诊烟花爆竹伤者不多,大多是伤者自行至医院就诊

春节七天长假,市紧急医疗救援中心共派车1540台次,接诊1470人。与去年同期相比,出车数和接诊量都有所增加,但是,并没有出现重大特事故,节日期间接诊相对平稳。

据统计,在救治的患者中,心脑血管系统疾病和交通事故外伤以及酒精中毒的患者最多。而今年120接诊烟花爆竹伤者并不多,多数都是伤者自行至医院就诊。

在接诊的1470人中,交通事故199人,心脑血管疾病266人,酒精中毒119人,一氧化碳中毒50人。

市紧急医疗救援中心工作人员分析数据发现,心脑血管疾病的发病人群越来越年轻化。 晚报记者 邢进

重症心脑血管病人较多

大年三十晚上,市三院心血管内科收治了5名心衰、心梗病人,其中80岁以上的老人占了3位。

除夕夜,88岁的章大爷一家20多口人在饭店吃了年夜饭,回家后,正赶上看春节联欢晚会。到了10点多,老人突然感到闷气、咳嗽、心慌、发烧,急忙送到医院,检查发现,他患了心衰伴肺部感染。

而85岁的刘大爷除夕晚上突发心梗,住进医院抢救。

市三院心血管内科主任王建华说,春节期间生活方式改变是发病的一个原因,如膳食变化,活动减少等,会造成血液循环减慢,容易导致心脑血管疾病的发生。

另外,春节期间,人们比平时会多喝酒、多抽烟、多摄入脂肪、吃东西更咸等,再加上节日更忙碌、劳累、欢乐过度等因素,都可能导致血压、血脂、血糖等升高,促使心脑血管疾病突发。

饮食不当造成食物中毒

据了解,春节期间郑州人民医院接到了两起家庭食物中毒。

“我们全家一晚上都没睡好,上吐下泻,不停上厕所。”

家住北环的于亮一家就是其中之一,2月7日晚,他们一家五口在家聚餐欢度春节,饭后看电视期间进食干荔枝、柿饼并饮葡萄酒混合雪碧,没过多久肚子就开始疼起来了。前半夜先是孩子吵着肚子痛,后半夜大人也开始感觉不舒服了,不止腹泻,还出现了头痛、恶心、呕吐、发热等症状。

次日上午,他们带着孩子赶到郑州人民医院急诊科,疑似食物中毒。随后,医生给予止吐、补液对症治疗,症状缓解,治疗后当天下午好转离院。

另外一起是由食用香菇烩菜后引起家庭食物中毒。

消化内科主任马应杰提醒市民,春节期间由于做的食物较多,当吃不了重复热时一定要将食物热透,如果是因为吃的东西不卫生或是大凉导致的胃肠炎,也可以采取热敷等物理疗法,或反复揉搓腹部。

儿童气管异物症状高发

2月9日,春节后上班第一天,市儿童医院一上午就接诊了3例气管异物的患者,耳鼻喉科主任韩富根和他的助手们,相继从3名儿童气道中用镊取出了哨子、花生和瓜子。

韩富根说,除夕到初六的七天中,共做气管异物手术35例,较往年有明显增加。

发生气管异物的孩子,年龄大多在2岁左右。

喝一瓶饮料 输了5瓶液

喝瓶饮料,进了医院

7日晚,家住工人路30号院的王先生一家吃完晚饭没多久,儿子的同学便带着礼物来拜年了。王先生的儿子口渴,就打开同学送的“露露”喝了一瓶。谁知第二天起床,王先生的儿子就出现了上吐下泻的症状,王先生和爱人赶快把儿子送往医院。“医生诊断为急性肠胃炎,一下子输了5瓶液才好。”王先生说。

王先生打开儿子同学送来的“露露”,仔细一看箱子里的“露露”和以往喝的不一样,瓶底都被涂上了一层灰色的漆,有的上面打有生产日期“2010年9月1日”,有的连生产日期都没有。为了确认该饮料是否是正品,王先生又专程到商店里买了一瓶露露,回家对比。

春节,除了一家团圆,最重要的就是带着礼物走亲串友。送礼本来是为了送去祝福,可这礼物要是没选好就得不偿失了。

晚报记者 李丽君/文 晚报首席记者 贾俊生/图



误把“宝露”当“露露”

漆,“透过这层漆,可以看到里面还有一层包装,这个罐子是被回收利用的。”

昨日上午,王先生和爱人拿着假“露露”到12315投诉。“这不是假冒产品。”工作人员看完后说。原来,假“露露”的名字是“宝露”,由于字小以及酷似的外包装颜色,让王先生及送礼的人都把它当成了“露露”。

昨日下午,记者对该饮品进行核实,瓶子上的电话为空号,在百度上并未找到有关该饮品公司的任何信息,商标注册也没有找到该商标,中国QS查询网上也没有该饮品的QS号。

“这是个假冒伪劣产品。”王先生一对比发现,该饮料和露露的外包装很像,但正品露露的外包装图案是直接印在罐子上的,而该饮料的包装是印在塑料上然后贴在罐子上的,王先生将包装揭开,里面的罐子也刷着和底部一样的灰色

庙会精彩纷呈 市民自扮诸神闹花灯

□晚报首席记者 徐富盈

农历大年初一,“春满中原”商都民俗庙会会在郑州文庙、大众生态健身园、城隍庙三个场地同时拉开大幕,吸引了省内外大量游客,市民还可在庙会中免费扮财神、灶神等,过一把“神仙瘾”。

今年庙会因为省内各地市联动,在郑州庙会购票,可以在省内几大庙会以及陕晋鲁三省庙会享受半价以上优惠,吸引了省内外的群众参与。

正月十八前 人民公园有灯会

□晚报记者 马燕 张华 实习生 董艳竹

郑州市人民公园,从正月初三开始一直到正月十八都有漂亮的灯会,可让市民一饱眼福。

此次灯会共展出47组大中型彩灯。民俗题材的彩灯组有姜太公钓鱼、猪八戒磨豆腐、小沈阳二人转等,喜庆题材彩灯组有宫灯、迎春花篮、福祿寿喜、吉祥如意柱、四季花柱、彩凤灯廊、鹤舞、荷花飘香、鸳鸯戏水、花开富贵、牡丹灯屏、迎春宫灯屏、空中玫瑰、低空探照灯。

零伤亡 我市火灾无大碍

□晚报记者 刘涛 通讯员 王珂

昨日,记者从郑州市消防支队得到消息,今年春节期间,全市未发生人员伤亡事故。

据统计,2月2日8时至2月9日8时,我市消防部队灭火救援共出动291次。火灾直接损失90.4万元,保护财产价值2528万元,救3人。

251起 2月7日查酒驾

□晚报记者 张玉东 通讯员 郝近明

春节期间,全省交警部门145个交通安全服务站24小时执勤,重点对7座以上客车、危险化学品运输车辆进行检查。于2月7日开展了整治酒后驾驶违法行为集中统一行动,查处酒后驾驶251起。

13% 110接警较去年同期下降

□晚报首席记者 何水清

昨日,记者从郑州警方获悉,2月2日至2月8日,市公安局110指挥中心有效接警量较去年同期下降13%。节日期间,全市没有发生较大刑事案件以及重大交通事故。

98% 农产品检测合格率高

□晚报记者 黄盈

昨日,记者从市农委获悉,春节期间,我市农产品质量检测合格率均保持在98%以上。

2月2日至8日,全市共抽检蔬菜样品1.75万批次,合格率99.5%。共抽检水产品样品210批次,合格率为99.3%。抽检水果样品3400批次,合格率99.8%。未发生农产品质量安全事故。

11.51亿元 郑州旅游入账不少

□晚报记者 胡审兵

郑州市假日办昨日发布的消息显示,今年春节黄金周,我市共接待游客215.92万人次,同比增长28.6%;实现旅游收入11.51亿元人民币,同比增长26.3%。

973.23万人 来河南的游客真不少

□晚报记者 胡审兵

春节假日7天,全省共接待游客973.23万人次,实现旅游总收入38.97亿元,同比分别增长15.5%、24.3%。休闲度假成为远程高端客人来我省的主要旅游方式。

黄金周期间,全省过夜游客平均停留时间为4.5天,人均消费同比增加28.5元,达到400.4元,创历史新高。

11% 市7家商业企业销售增长

□晚报记者 徐刚领 程国平

昨日,郑州市商务局传来消息,2011年春节黄金周期间,郑州市7家大型商业企业共实现销售额2.6亿元,同比增长11%。肉类、蔬菜、米、面、油、蛋等生活必需品价格基本稳定。

春节赏灯盘点



2月26日前,市民可到绿博园欣赏灯展。 晚报记者 白韬 图